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Lunai patik milestiba

Uzdevuma nosaukums Lunai patik milestiba

Ievaddatu fails standarta ievade
Izvaddatu fails standarta izvade
Laika limits 1,5 sekundes
Atminas limits 256 megabaiti

Luna naca klaja ar traku ideju. 2n savus draugus vina nostadija gara rinda un katram
pieskira veselu skaitli no 1 lidz n ieskaitot. Katrs skaitlis ir izmantots tiesSi divas reizes.
Katri divi draugi, kuriem abiem ir pieskirti vienadi skaitli, veido pariti.

Luna vélas visus n parisus aizsutit uz randiniem. Tomeér tas nav tik vienkarsi. Lai pariti
aizsutitu uz randinu, abiem draugiem, kas veido pariti, rinda ir jastav blakus viens
otram. Tas nozime, ka rinda starp viniem nedrikst stavet neviens cits.

Luna var veikt vienu no divam darbibam:

e Vina var apmainit vietam jebkurus divus draugus, kas rinda stav viens otram
blakus.

e Ja paritis stav rinda viens otram blakus, tad Luna var abus sitit uz randinu. Saja
situacija paritis pamet rindu, un palikusie draugi sabidas, lai aizpilditu tukso vietu
rinda.

Sis darbibas var tikt izpilditas jebkura secibas. Tas ir, Luna var daZus draugus
apmainit vietam, tad aizsutit dazus parus uz randiniem un tad atkal dazus draugus
apmainit vietam.

Noteikt un pazinot mazako darbibu skaitu, kas nepieciesams, lai visus draugus
aizsutitu uz randiniem.

Ievaddatu raksturojums

Pirmaja ievaddatu rinda ir dots viens vesels skaitlis n.

Otraja ievaddatu rinda ir doti 2n ar atstarpi atdaliti veseli skaitli a; (1 < a; <n) --
draugu sanemtie skaitli tada seciba, kada draugi stav garaja rinda.



Izvaddatu raksturojums

Izvaddatu vienigaja rinda ir jaizvada mazakais darbibu skaits, kas Lunai ir javeic, lai
katru pariti aizsutitu uz randinu.

Vertesana

1. apakSuzdevums (7 punkti): Starp katru pariti veidojoSajiem draugiem neatrodas
neviens cits, un 1 < n < 100.

2. apaksuzdevums (8 punkti): Starp katru pariti veidojoSajiem draugiem atrodas
vismaz viens cits draugs, un 1 < n < 100.

3. apaksuzdevums (11 punkti): Pirmie n draugi rinda ir saneémusi skaitlus no 1 lidz n,
katru skaitli tiesi vienreiz, bet ne obligati kada konkreta seciba, un 1 < n < 3000.

4. apakSuzdevums (16 punkti): Pirmie n draugi rinda ir sanémusi skait]us no 1 to n,
katru skaitli tiesi vienu reizi, bet ne obligati kada konkreta seciba, un
1 < n < 500000.

5. apaksuzdevums (22 punkti): 1 < n < 3000.

6. apaksuzdevums (36 punkti): 1 < n < 500 000.

Piemeri
standarta ievade standarta izvade
3
4
312123
> 7
5123231454
Piezimes

Pirmaja pieméra Luna varétu sakt tresa un ceturta drauga apmainiSanu vietam. Péc Sis
apmainiSanas rinda izskatitos sadi: 3 1 1 2 2 3. Pec tam, kada seciba vélas, vina var
sutit uz randinu pariti ar skaitli 1 un pariti ar skaitli 2. Kad vina to ir izdarijusi, divi
draugi, kuriem ir skaitli 3, tagad rinda atrodas blakus, un Luna var ari vinus sutit uz
randinu.

Si varianta izpildianai bis nepiecie$amas 4 darbibas -- viena apmainiSana vietam un
tris nosutiSanas uz randinu.



